

“大将军”小朱

“全体安静！立刻归位！本将军要公布身份了！”一声清亮的号令穿透教室的喧闹，同学们齐刷刷望向讲台。短发如松针般根根直立，眼眸似星辰熠熠生辉，两颗雪白的门牙仿佛随时要跳出微笑的城堡。这便是我们的“大将军”小朱，此刻正威风凛凛地叉腰而立，连窗外的梧桐叶都屏息聆听。

“大将军”的威名绝非浪得虚名。体育课上，他如离弦之箭掠过跑道，扬起的红领巾如战旗猎猎；课间游戏时，他又是最公正的裁决者。记得那日，春阳斜照操场，我们围坐成圈玩“狼人杀”。当小朱蒙着眼宣布“狼人请睁眼”时，小鲁偷偷掀开指缝窥探。霎时间，小朱猛扯下眼罩，剑眉倒竖，指尖直指小鲁：“军营最忌偷营！若再犯，军法处置！”稚气未脱的嗓音竟透出金石之音，惊得梧桐树上的麻雀都扑棱棱飞散。小鲁涨红了脸，从此再不敢越雷池半步。

更令人叹服的是篮球场上的“朱氏兵法”。那次班级对抗赛激战正酣，小胡带球横冲直撞，不仅撞倒防守队员，还明目张胆走了四步。“大将军”当即鸣哨暂停，大步流星走到场中。他双手撑膝与小胡平视：“本将问你，可曾伤人？可曾走步？”见小胡支吾，他忽然转身高喝：“三军听令！若有人作假，当如何？”“逐出军营！”我们异口同声地应答。小胡终于垂下头，嗫嚅着认了错。

如今，转学的小朱像迁徙的大雁飞向远方。可每当我们列队做操时，总觉得队伍里还立着那个挺拔如松的身影；每当玩起“狼人杀”，耳畔总会回响清亮的“狼人请睁眼”。教室后墙的光荣榜上，他荣获“正义小卫士”的照片永远目光灼灼，他是我们心中永不卸任的大将军。

启东实验小学五(12)班 柴景逸
指导老师 顾锋峰

我和嫦娥过一天

清晨，阳光透过窗帘的缝隙，洒在我的脸上，带来一丝温暖。正当我准备迎接这平凡的一天时，一封闪烁着金色光芒的“天庭邀请函”突然出现在我的书桌上。我惊讶地打开它，只见上面写着：“诚邀你前往天庭，与嫦娥共度一日。”我满心欢喜，踏上了前往天庭的神奇之旅。

穿过云雾缭绕的天门，我来到了金碧辉煌的天庭。正当我四处张望时，一名身着素色长裙的美丽女子缓缓向我走来。她便是嫦娥，传说中的月宫仙子。她的眼神温柔如水，嘴角挂着一抹淡淡的微笑，仿佛能洞察人心中的一切。

“欢迎你，人间的朋友。”嫦娥的声音如同天籁之音，让人心旷神怡。她轻轻地伸出手，邀请我跟随她前往月宫。在我心中，嫦娥一直是一名高贵而神秘的仙子。而此刻，她就在我眼前，比我想象中的还要美丽动人。她的长发如瀑布般垂落至腰间，随风轻轻飘动；她的眼眸仿佛夜空中最亮的星星，闪烁着智慧与温柔的光芒。

嫦娥用她那温暖而细腻的手握住我的手，一股暖流涌入我的心田。她轻声细语地向我介绍着天庭的种种奇观，让我感受到了前所未有的亲切与温暖。在她的带领下，我来到了月宫。这里的一切都充满了神秘与浪漫的气息。银色的月光洒满整个宫殿，让这里看起来如同梦境一般。嫦娥带着我参观了月宫中的每一个角落，从晶莹剔透的玉石台阶到金碧辉煌的宫殿内部，每一处都让人流连忘返。嫦娥还向我讲述了她与后羿的爱情故事，以及她独自居住在月宫的孤独与寂寞。

参观完月宫后，嫦娥带我来到了一间精致的茶室。这里摆满了各种美味的鲜果和糕点。嫦娥亲手为我泡了一壶清香四溢的桂花茶，并端来了一盘香气扑鼻的桂花酥。我品尝着这美味的桂花酥，感受着它带来的甜蜜与幸福。嫦娥则在一旁微笑着看着我，仿佛也在享受这份难得的宁静与快乐。

在与嫦娥相处的这段时间里，我深深地感受到了她的孤独与寂寞。虽然她拥有无尽的寿命和美

丽的容颜，但失去了与爱人相守的机会。想到这里，我不禁想起了远方的爸爸妈妈。他们为了家庭忙碌奔波，虽然偶尔会有争吵和矛盾，但那份血浓于水的亲情却是无法割舍的。我意识到，一家人团圆在一起，才是最幸福的事情。

当夜幕降临，我依依不舍地告别了嫦娥和月宫。回到人间后，我更加珍惜与家人的相处时光，明白了团圆与幸福的重要性。而这段与嫦娥共度的神奇经历，也将成为我心中最宝贵的回忆之一。

启东实验小学四(9)班 朱芊默
指导老师 顾丰英

打碎花瓶

今天，我在同学家玩，欢声笑语像一群欢快的小鸟，在客厅里飞来飞去。

我走到一个摆着花瓶的木柜旁，踮起脚尖凑近观察。不料，手肘不经意间轻轻一蹭，只听“哐当”一声，宛如一记闷雷在耳边炸响，那个精致的花瓶直直地倾倒在地上。瞬间，碎片如天女散花般散落一地，瓶中清澈的水也汩汩溢出，在地板上蜿蜒成一条银色的小河。

那一刻，空气瞬间凝固，周遭的一切都陷入了死寂。刚才还晴朗得如同孩童笑颜般的天空，此刻在我眼中也仿佛蒙上了一层阴霾。原本轻松愉悦的氛围被破坏，气压像是被施了魔法般陡然增大，让人喘不过气来。

我的心仿佛被一只无形的手狠狠揪住，直接提到了嗓子眼。双腿不受控制地微微颤抖，好似秋风中瑟瑟发抖的枯枝。冷汗如细密的珠子，源源不断地从额头冒出。身旁的书架像是一个个沉默的审判者，冷冷地注视着我；桌子上的摆件仿佛也都带着嘲讽的眼神，在无声地指责我的粗心大意。我在心里暗暗埋怨自己：真是个笨手笨脚的家伙。

同学的脚步声由远及近，每一步都像重锤敲击在我的心上。终于，我长长地呼出一口气，像个即将奔赴刑场的犯人，耷拉着脑袋，准备迎接即将到来的“狂风暴雨”。

同学看到后，愣了一瞬，随即轻松一笑：“小事儿，别往心里去。”他的豁达让我紧绷的心瞬间放松，愧疚也化为对这份友情的珍惜。这时，同学的妈妈也走了过来，看到地上的花瓶，她微微皱了下眉。同学连忙上前，把责任揽到自己身上，说：“妈，是我不小心碰倒的。”我急忙站出来，把事情的经过一五一十地告诉了阿姨，并且诚恳地道歉，表示愿意用自己的零花钱赔偿。阿姨看着我们，脸上的神情逐渐缓和，笑着说：“你们俩都能主动承担责任，这比什么都重要。花瓶碎了就碎了吧，不用赔偿啦！”

这场小意外不仅没有破坏我和同学之间的感情，反而让我们的友谊更加深厚了。在回家的路上，夕阳的余晖洒在身上，暖烘烘的。我回想着今天发生的一切，深深明白了真诚和担当的重要性，也更加珍惜这份珍贵的友情。

启东实验小学四(9)班 施家好
指导老师 顾丰英

他紧张了

在校园生活里，课堂就像一片看似平静实则暗潮涌动的海洋，随时可能掀起意想不到的波澜。那节语文课上发生的事情，至今仍清晰地浮现在我的脑海中。

那是一个阳光明媚的上午，温暖的光线透过窗户洒在教室里。语文老师正滔滔不绝地讲着课文，同学们也认真地上着课。“大家应该都理解意思了吧。”陈老师顿了顿，随后便用犀利的目光在教室中扫视，“那谁来说说，你从这篇课文中明白了什么道理呢？”一瞬间，教室里鸦雀无声。窗外的鸟儿原本叽叽喳喳地叫着，此刻却像被这紧张的气氛吓到了，停止了鸣叫；微风似乎也不敢随意地吹进教室，原本轻轻摆动的窗帘此刻也静止了下来；同学们都低着头，有的装作在认真看书，有的则悄悄往下缩，生怕和老师的眼神交集。“明明，你来回答这个问题吧。”老师的声音打破了宁静。我心里一紧，望向明

明。只见他原本轻松的神情瞬间僵住，眼神里满是惊恐与慌乱，这个毫无征兆的问题让毫无准备的他猝不及防。

明明颤颤巍巍地站起身，双腿不受控制地微微颤抖，膝盖也不自觉地轻轻碰撞，他的双手紧紧抓住桌沿，指关节也因太用力渐渐泛白。他的眉头拧成了倒八字，脸色也瞬间变得惨白。他的嘴唇微微颤抖，像是要说些什么，却又被紧张与恐惧哽住了喉咙。他的手指下意识地揪着衣角，衣角被抓得满是褶皱；他的额头冒出密密麻麻的汗珠，在阳光的照耀下闪着光；他的眼神满是慌乱与无助，像一只迷失方向的小鹿；他的双脚不安分地来回挪动，身体也随着微微晃动。他回答的语速一会儿快得像连珠炮，一会儿又慢得像蜗牛爬行。

最终，他还是没能回答出问题。老师轻轻叹了口气，示意他坐下。他瞬间面红耳赤，羞愧地低下头，像一只斗败的公鸡。

这件事已经过去很久了，但每次回想起来，明明当时紧张的模样都清晰地浮现在我眼前。通过这件事，我知道了紧张带来的巨大影响，也明白了上课认真听讲的重要性。

启东实验小学五(4)班 王思淇
指导老师 陈冬燕

一隅春景，心归处

“冬天来了，春天还会远吗？”雪莱的这句诗，让我对春天满怀憧憬。

杭州的春色，是西湖边如烟的垂柳，是“绿杨阴里白沙堤”的悠然；京都的春色，是古寺旁的樱花雨，落英缤纷，好似梦幻的粉色云霞；大理的春色，是洱海畔的繁花嫩柳，湖光花影，就像一幅诗意长卷。而我的家乡启东，在春日里也有别样韵致，是我心中最温柔的天地。

春日的启东是被大自然偏爱的角落，每一寸都弥漫着蓬勃生机。阳光倾洒，高大的楼房静静矗立，似是这春日盛景的守护者。楼前的花草树木是春天当之无愧的主角。

玉兰花率先登场，繁花如优雅的白鸽，绽放在树梢，洁白的花瓣在阳光下透着微光，宛如细腻的玉片，散发着淡淡的清香，萦绕在空气中。紫玉兰也毫不逊色，硕大的花朵宛如紫色的酒杯，在枝头摇曳生姿，花瓣微微卷曲，色泽从深紫渐变到浅粉，细腻的花瓣纹理宛如精心绘制的工笔画。

桃花也不甘示弱，粉嫩的花朵小巧玲珑，一簇簇、一团团，挤满了枝头。微风拂过，它们便在枝头起舞，花瓣飘落，恰似一首无声却悠扬的乐曲，轻盈地飘荡在空气中。每一朵花都像是一个跳动的音符，它们交织在一起，奏响了一曲属于春天的舞曲，芬芳的气息化作灵动的旋律，弥漫在天地之间，让人沉醉不已。

在这春日里，时光仿佛都慢了下来，每一处景致都在诉说着春天的故事，无须远游，便能沉醉于这一方温柔的天地中。

启东实验小学五(5)班 祝慧婷
指导教师 袁卫菊



启东实验小学
组稿老师 陈冬燕